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Responda as questdes seguintes, apresentando todos os calculos necessarios:

1. Financiamento a aquisicdo de um bem com as seguintes carateristicas:
— Prego do bem igual a € 80.000:
— Entrada inicial (pagamento no inicio do prazo) de 30% do preco do bem;
— Pagamento no final do prazo de 10% do preco do bem;
— Prazo de 6 anos com vencimento mensal dos juros;
— Taxa de juro efetiva mensal de 0,7%;
— 71 mensalidades constantes, vencendo-se a primeira um més apds a aquisicao.

a) Capital em divida no final do 42 ano (logo apds o pagamento da 482 mensalidade)? [€26.181,537]
b) Ultima linha do mapa de servico de divida?
[k=72; ¢;1=€7.944,389; j;=€55,611; m7,=€7.944,389; p72=€8.000; c7,=€0]

2. Empréstimo de € 130.000 com:
— Prazo de 5 anos;
— 20 parcelas trimestrais postecipadas de reembolso de capital que crescem trimestralmente 2%;
— Taxa de juro trimestral efetiva de 1%.
— Pagamento Unico dos juros no final do prazo.

a) Valor do 12 pagamento (corresponde a 12 parcela de reembolso)? [€5.350,373]
b) Valor total do ultimo pagamento (Ultima parcela de reembolso mais juros)? [€24.229,081]

3. Considere um empréstimo de €40.000 com as seguintes carateristicas:
— Taxa de juro efetiva trimestral de 1,3%;
— Prazo de 16 anos com vencimento trimestral dos juros;
— Caréncia de capital nos primeiros 4 anos (pagamento do juro vencido);
— Posteriormente, pagamentos no final de cada trimestre com parcelas de reembolso de capital
a crescerem trimestralmente € 20.
a) Valor da parcela de reembolso incluida no 172 pagamento? [€363,333]
b) Valor do 382 pagamento? [€1.149,543]

4. Considere um empréstimo de € 70.000 com a seguintes carateristicas:
— Taxa de juro efetiva anual de 8%;
— Prazo de 12 anos com vencimento mensal dos juros;
— 144 mensalidades que crescem anualmente 8%, vencendo-se a primeira um més apds a data do
inicio do empréstimo.

a) Valor de cada mensalidade constante (no 12 ano)? [€506,680]

b) Linha do mapa de servigo de divida correspondente ao final do 1352 més?
[k=135; c134=€11.406,422; j135=€73,389; m135=€1.108,005; p135=€1.181,395; c135=€10.298,417]



